

เรื่อง คำอธิบายและการวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการสำหรับผลการดำเนินงานไตรมาสที่ 3 และงวดเก้าเดือน สิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2567

เรียน กรรมการผู้จัดการ
ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท พรีเมียร์ แทงค์ คอร์ปอเรชั่น จำกัด (มหาชน) (“บริษัทฯ”) ขอเรียนชี้แจงผลการดำเนินงานรวม ฐานะการเงินของบริษัทฯ และบริษัทย่อย สำหรับงวดสามเดือน และ เก้าเดือน สิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2567 โดยมีรายละเอียดดังนี้

ผลการดำเนินงาน

(หน่วย : ล้านบาท)

งบกำไรขาดทุนรวม*	Q3/67	Q3/66	เปลี่ยนแปลง		9M/67	9M/66	เปลี่ยนแปลง	
			ลบ.	%			ลบ.	%
รายได้จากการให้เช่าและบริการ	33.52	40.36	(6.83)	(16.93%)	113.80	133.38	(19.58)	(14.68%)
ต้นทุนจากการให้เช่าและบริการ	13.90	14.62	(0.72)	(4.94%)	42.15	43.79	(1.64)	(3.75%)
กำไรขั้นต้น	19.63	25.74	(6.11)	(23.75%)	71.65	89.58	(17.94)	(20.02%)
รายได้อื่น	0.09	0.19	(0.10)	(51.11%)	0.26	0.44	(0.18)	(40.03%)
กำไรก่อนค่าใช้จ่าย	19.72	25.93	(6.21)	(23.95%)	71.91	90.02	(18.11)	(20.12%)
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	7.72	7.93	(0.21)	(2.71%)	26.02	24.87	1.15	4.61%
กำไรจากกิจกรรมดำเนินงาน	12.00	18.00	(5.99)	(33.31%)	45.89	65.15	(19.26)	(29.56%)
รายได้ทางการเงิน	1.95	1.11	0.84	75.42%	5.99	2.91	3.07	105.59%
ต้นทุนทางการเงิน	0.05	0.04	0.01	24.98%	0.17	0.14	0.03	23.51%
กำไรก่อนภาษีเงินได้	13.90	19.07	(5.17)	(27.10%)	51.71	67.92	(16.21)	(23.87%)
ภาษีเงินได้	2.64	3.67	(1.03)	(28.12%)	9.91	13.13	(3.23)	(24.58%)
กำไรสุทธิ	11.26	15.40	(4.14)	(26.86%)	41.80	54.79	(12.99)	(23.70%)
กำไรต่อหุ้นขั้นพื้นฐาน (บาท:หุ้น)	0.03	0.04			0.10	0.13		

*บริษัทฯ จัดตั้งบริษัทย่อยเมื่อ 19 มกราคม 2567 จึงได้จัดทำงบการเงินรวมเป็นครั้งแรกในงวด 31 มีนาคม 2567

รายได้

บริษัทฯ และบริษัทย่อยมีรายได้รวมสำหรับไตรมาสที่ 3 สิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2567 จำนวน 33.52 ล้านบาท ลดลงจำนวน 6.83 ล้านบาท หรือลดลง 16.93% เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนที่มีรายได้รวม 40.36 ล้านบาท และสำหรับงวดเก้าเดือนสิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2567 บริษัทฯ และบริษัทย่อย มีรายได้จำนวน 113.80 ล้านบาท ลดลงจำนวน 19.58 ล้านบาท หรือลดลง 14.68% เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนที่มีรายได้รวม 133.38 ล้านบาท สาเหตุหลักมาจากปริมาณการจ่ายน้ำมันที่ลดลง โดยมีปัจจัยสำคัญมาจากการชะลอตัวของเศรษฐกิจ ราคาขายปลีกกลุ่มน้ำมันเบนซินที่มีราคาขายปลีกสูงกว่าปีก่อนทำให้ผู้บริโภคชะลอการใช้จ่าย รวมทั้งความต้องการใช้น้ำมันที่อ่อนตัวลงตามฤดูกาลเมื่อเริ่มเข้าสู่ฤดูฝนในไตรมาส 3 และมีสถานการณ์น้ำท่วมใหญ่บางพื้นที่ส่งผลให้การท่องเที่ยวและการเดินทางชะลอตัวลง

ต้นทุนจากการให้เช่าและบริการ

ต้นทุนจากการให้เช่าและบริการสำหรับไตรมาสที่ 3 และงวดเก้าเดือนสิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2567 มีจำนวน 13.90 ล้านบาท ลดลงจำนวน 0.72 ล้านบาท หรือลดลง 4.94% และจำนวน 42.15 ล้านบาท ลดลงจำนวน 1.64 ล้านบาท หรือลดลง 3.75% ตามลำดับ เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน เนื่องจากต้นทุนบริการของบริษัทฯ ส่วนใหญ่เป็นต้นทุนคงที่ ซึ่งประกอบด้วย ค่าเสื่อมราคา 40% เงินเดือน 35% ค่าใช้จ่ายสาธารณูปโภคและค่ารักษาความปลอดภัย 13% และค่าใช้จ่ายอื่นๆ 12% ดังนั้นการลดลงของต้นทุนบริการมาจาก 2 ปัจจัยหลักได้แก่ การลดลงของค่าเสื่อมราคาที่มีการตัดจำหน่ายครบอายุการใช้งานของเครื่องตกแต่งสำนักงานและอุปกรณ์คลังน้ำมันบางส่วน และการลดลงของต้นทุนผันแปรที่สอดคล้องกับปริมาณการจ่ายน้ำมันที่ลดลง ได้แก่ การลดลงของค่าล่วงเวลาและค่าไฟฟ้า

ค่าใช้จ่ายในการบริหาร

ค่าใช้จ่ายการบริหารสำหรับไตรมาสที่ 3 และงวดเก้าเดือนสิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2567 มีจำนวน 7.72 ล้านบาท ลดลงจำนวน 0.21 ล้านบาท หรือลดลง 2.71% และจำนวน 26.02 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 1.15 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้น 4.61% ตามลำดับ เมื่อเปรียบเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน สาเหตุหลักมาจากการลดลงของค่าเสื่อมราคาที่มีการตัดจำหน่ายครบอายุการใช้งานของเครื่องตกแต่งสำนักงาน และการเพิ่มขึ้นของขาดทุนจากการตัดจำหน่ายลานคอนกรีตคังน้ำมันขนถ่ายในไตรมาสที่ 1 จำนวน 1.33 ล้านบาท เนื่องจากลานคอนกรีตบริเวณที่จอดรถขนส่งน้ำมันเพื่อรอให้บริการคังน้ำมันฝั่ง Loading เกิดการชำรุดเสียหายบางส่วน บริษัทจึงทำการซ่อมแซมโดยการทุบลานคอนกรีตส่วนที่เสียหายทิ้งและทำพื้นคอนกรีตใหม่ ทั้งนี้การซ่อมแซมในครั้งนี้เป็นส่วนที่ชำรุดเสียหายในบริเวณจำกัดและไม่ใช้ค่าใช้จ่ายประจำที่ต้องซ่อมแซมทุกปี

รายได้ทางการเงิน

รายได้ทางการเงินสำหรับไตรมาสที่ 3 และงวดเก้าเดือนสิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2567 มีจำนวน 1.95 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 0.84 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้น 75.42% และจำนวน 5.99 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 3.07 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้น 105.59% ตามลำดับ เมื่อเปรียบเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน จากจำนวนเงินฝากและอัตราดอกเบี้ยรับที่ปรับเพิ่มขึ้น

กำไรสุทธิ

บริษัทฯ และบริษัทย่อย มีกำไรสุทธิสำหรับไตรมาสที่ 3 สิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2567 จำนวน 11.26 ล้านบาท ลดลงจำนวน 4.14 ล้านบาท หรือลดลง 26.86% เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน ที่มีกำไรสุทธิรวม 15.40 ล้านบาทและสำหรับงวดเก้าเดือนสิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2567 จำนวน 41.80 ล้านบาท ลดลงจำนวน 12.99 ล้านบาท หรือลดลง 23.70% เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน ที่มีกำไรสุทธิรวม 54.79 ล้านบาท โดยสาเหตุหลักมาจากการลดลงของกำไรขั้นต้นที่ปรับลดลงตามรายได้ที่ลดลง การเพิ่มขึ้นของค่าใช้จ่ายบริหารอื่นๆ ที่ไม่ได้เกิดขึ้นเป็นประจำทุกปีจากผลขาดทุนจากการตัดจำหน่ายพื้นลานคอนกรีตที่เสียหายบางส่วน อย่างไรก็ตามเพื่อชดเชยรายได้ที่ลดลง และลดความเสี่ยงจากการนำเงินไปลงทุนในสินทรัพย์อื่น บริษัทฯ จึงนำเงินสดบางส่วนไปฝากประจำระยะสั้นกับธนาคารพาณิชย์เพื่อให้ได้รับผลตอบแทนที่สูงกว่าอัตราดอกเบี้ยออมทรัพย์

ฐานะการเงิน

(หน่วย:ล้านบาท)	30 ก.ย. 67	%	31 ธ.ค. 66	%	เปลี่ยนแปลง	
					ลบ.	%
สินทรัพย์						
สินทรัพย์หมุนเวียน	407.45	44.52%	382.17	42.21%	25.28	6.61%
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	507.72	55.48%	523.22	57.79%	(15.49)	(2.96%)
รวมสินทรัพย์	915.17	100.00%	905.38	100.00%	9.79	1.08%
หนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น						
หนี้สินหมุนเวียน	11.16	1.22%	14.95	1.65%	(3.79)	(25.36%)
หนี้สินไม่หมุนเวียน	6.25	0.68%	5.72	0.63%	0.52	9.13%
รวมหนี้สิน	17.40	1.90%	20.67	2.28%	(3.27)	(15.81%)
ทุนเรือนหุ้น - หุ้นสามัญ	205.00	22.40%	205.00	22.64%	0.00	0.00%
ส่วนเกินมูลค่าหุ้น	313.36	34.24%	313.36	34.61%	0.00	0.00%
กำไรสะสม	377.42	41.24%	366.36	40.46%	11.06	3.02%
ส่วนได้เสียที่ไม่มีอำนาจควบคุม	1.99	0.22%	-	0.00%	1.99	
รวมส่วนของผู้ถือหุ้น	897.77	98.10%	884.71	97.72%	13.05	1.48%
รวมหนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น	915.17	100.00%	905.38	100.00%	9.79	1.08%

สินทรัพย์

สินทรัพย์รวม ณ 30 กันยายน 2567 เท่ากับ 915.17 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 9.79 ล้านบาท หรือ 1.08% จาก ณ 31 ธันวาคม 2566 จากสาเหตุหลักดังนี้

- การเพิ่มขึ้นของสินทรัพย์ทางการเงินหมุนเวียนอื่น (เงินฝากประจำ) จำนวน 290.73 ล้านบาท การลดลงของเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด 261.90 ล้านบาท เนื่องจากบริษัทนำเงินสดที่เหลือจากการดำเนินงานปกติและอยู่ระหว่างการหาธุรกิจที่มีศักยภาพในการสร้างความเติบโตที่ยั่งยืนให้แก่บริษัทฯ ไปลงทุนเพื่อให้ได้ผลตอบแทนที่สูงกว่าเงินฝากออมทรัพย์ในรูปแบบเงินฝากประจำที่มีอายุไม่เกิน 1 ปี
- การลดลงของลูกหนี้การค้าตามการลดลงของรายได้จำนวน 3.10 ล้านบาท
- อาคารและอุปกรณ์ลดลง 15.10 ล้านบาท จากการเพิ่มขึ้นของการปรับปรุงลานคอนกรีตสุทธิ 1.42 ล้านบาท อุปกรณ์ใช้ในคลังน้ำมัน 0.12 ล้านบาท และการลดลงจากค่าเสื่อมราคาที่ดีจำหน่ายในงวด 9 เดือน จำนวน 16.63 ล้านบาท

หนี้สิน

หนี้สินรวม ณ 30 กันยายน 2567 เท่ากับ 17.40 ล้านบาท ลดลง 3.27 ล้านบาท หรือ 15.81% จาก ณ 31 ธันวาคม 2566 โดยสาเหตุหลักมาจากการจ่ายชำระภาษีเงินได้นิติบุคคลค้างจ่ายปี 2566 และภาษีเงินได้นิติบุคคลกลางปี 2567

ส่วนของผู้ถือหุ้น

สำหรับส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ ณ 30 กันยายน 2567 เท่ากับ 897.77 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 13.05 ล้านบาท หรือ 1.48% จาก 31 ธันวาคม 2566 มีสาเหตุหลักมาจาก

- การเพิ่มขึ้นของกำไรสุทธิสำหรับงวด 9 เดือนปี 2567 จำนวน 41.80 ล้านบาท
- การเรียกชำระค่าหุ้นสามัญของบริษัทย่อยจากส่วนได้เสียที่ไม่มีอำนาจการควบคุม 2.00 ล้านบาท
- ลดลงจากการจ่ายเงินปันผลจำนวน 30.75 ล้านบาท

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ

ขอแสดงความนับถือ

===พัทธยา ใจวัสกุล===

(นางสาวพัทธยา ใจวัสกุล)

ประธานเจ้าหน้าที่สายบัญชีและการเงิน